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adatbányászat fn birtokos jelzős 

összetétel Inf
Olyan technológia nagy mennyi-
ségű adat feldolgozására, amely ha-
gyományos adatelemzési módsze-
rek és kifinomult algoritmusok 
elegye.
Az adatbányászat célja rejtett, ko-
rábban nem ismert és potenciálisan 
hasznos információ kinyerése nagy 
adathalmazokból. Az adatbányásza-
ti folyamat során mintákat, asszoci-
ációs szabályokat, változásokat, 
anomáliákat, statisztikailag megha-
tározó eseményeket határozhatunk 
meg az adathalmaz alapján. Az 
adatbányászat egy nagyobb folya-
mat, a tudásfeltárás folyamatának 
egy lépése.

adatbróker fn jelentéssűrítő össze-
tétel Inf
Különböző úton beszerzett felhasz-
nálói adatokat rendszerező, elemző 
személy, aki segít a célzott hirdetési 
kampányokat minél hatékonyabban 
futtatni. Tevékenysége általában a 
legalitás határvonalain mozog.
Az adatbrókerek már nemcsak azt 
tudják, hogy hol lakunk, de azt is, 
van-e hitelünk, vagy hogy mikor 
voltunk utoljára betegek. A  féltett 
titkainkat dollármilliárdokért ad-
ják-veszik olyan cégek, amelyekről 
valószínűleg még sose hallottunk.

adatforradalom fn jelentéssűrítő 
összetétel Inf
Valós idejű adatgyűjtés és -elemzés. 
Különböző államigazgatási regisz-
terek összekapcsolása, amivel óriási 
méretű adatbázisok keletkeznek.
A napjainkra jellemző adatforrada-
lom akár a gazdaság alapjait is 
megváltoztathatja – vélik a tudósok. 
Míg évekkel ezelőtt az adatok meg-
szerzése volt nehéz, addig a digitális 
világ folyamatos és gyors fejlődése 
miatt ma már az adatok rendszere-
zése, feldolgozása okoz gondot.

adattörlő matrica szsz Inf
A  különböző adathordozókról – 
mint például pendrive, okostelefon 
– egy alkalommal a végleges adat-
törlést biztosító matrica.
Az adattörlő matrica segítségével a 
fogyasztók elkerülhetik – ha eszköze-
ik szervizbe kerülnek, vagy eladják 
azokat –, hogy mások hozzáférjenek 
a rajta tárolt fotóikhoz, dokumentu-
maikhoz, egyéb információkhoz. 
A kereskedőknek kötelező ingyene-
sen biztosítaniuk az adattörlő matri-
cát mind online, mind bolti vásárlás 
esetében.

adattudós fn birtokos jelzős össze-
tétel Inf
Adatfeldolgozási szakértő, adatbá-
zis-tervező, az adatelemzési módsze-
rek és azok alkalmazásának szakér-
tője.
Az adattudós név arra utal, hogy a 
cégeknek már nem csak szimpla 
elemzőket kell alkalmazniuk. Az in-
ternetre kapcsolt gépek, szenzorok 
milliói ugyanis olyan mennyiségű 
adatot termelnek, amelyhez külön 
adatfeldolgozási modellek és speci-
ális szakértők szükségesek.
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A, Á adatújságírás fn jelentéssűrítő ös�-
szetétel Sajtó
Nagy mennyiségű szerkesztetlen 
hírre épülő újságírás a rendelkezés-
re álló digitális információmennyi-
ség felhasználásával, megkapó in-
fografika segítségével.
Az adatújságírás mindenhol jelen 
van, és minden eddiginél szélesebb 
lehetőségeket és folyamatosan gya-
rapodó, innovatív eszközöket kínál 
az újságírónak. Megújítja a törté-
netmondást, átláthatóbbá teszi a 
feltárt tényeket és folyamatokat. 
Hatékony eszköz abban, hogy az új-
ságírás ma is betölthesse ellenőrző 
szerepét.

adatvizualizáció fn birtokos jelzős 
összetétel Inf
Az adatok mögötti összefüggések 
megértetése és az adatok mögötti 
mondanivaló minél gyorsabb és 
egyszerűbb célba juttatása.
Az adatvizualizáció által megjele-
níthető a teljesítmény, közvetíthe-
tők a trendek, megérthetők az új 
stratégiák. Hatékony eszközként 
szolgál a kommunikációhoz és az 
együttműködéshez, értékes jelenté-
sek, újságcikkek vagy alkalmazá-
sok készítéséhez, valamint bármely 
olyan környezetben, ahol adatokat 
osztanak meg.

adományautomata fn jelentéssűrí-
tő összetétel Pénz
Olyan terminál, amelyen bankkár-
tyával és mobiltelefonnal adakoz-
hatnak a támogatók.
Az adományautomata egyszerű, 
készpénzmentes adománygyűjtési 
lehetőséget kínál templomokban, 
jótékonysági rendezvényeken egy-

házi közösségek vagy civil szerveze-
tek számára. A terminál önkiszolgá-
ló kasszaként funkcionál, így az 
adományozó maga választhatja ki a 
felajánlott összeget, a fizetés pedig 
történhet bankkártyával, mobiltele-
fonnal vagy fizetésre alkalmas okos
eszközzel.

ad-vesz villanyóra szsz Tech, Ker
Speciális, kétirányú villanyóra, 
amely lehetővé teszi a megtermelt 
és a fogyasztott energia mérését a 
napelemes rendszer által. Két kü-
lönböző számlálón keresztül jeleníti 
meg a megtermelt és a fogyasztott 
energiát.
Azt, hogy többet termeltünk-e, vagy 
kevesebbet, mint amennyit fogyasz-
tottunk, egy ad-vesz villanyóra 
méri.

ageizmus fn ang, szóképzés
Kor szerinti diszkrimináció, életkor 
miatti hátrányos megkülönböztetés.
Kezdetben az ageizmus csak az idő-
sek diszkriminációját jelentette, ma-
napság azonban már minden kor-
osztállyal kapcsolatos előítéletre 
használják.

agyi köd szsz, tükörfordítás (brain-
fog) Eg
A mentális tisztaság, koncentráció 
és memória átmeneti zavara. Fá-
radtság, bágyadtság, tompaság és 
bizonytalanságérzés jellemzi, a 
fennállásakor nem jönnek olyan 
gyorsan a gondolatok, mint koráb-
ban.
Az agyi ködnek nevezett jelenség a 
koronavírus-járvány idején került a 
figyelem középpontjába, sokan 
szenvedtek tőle a betegség utáni he-
tekben, hónapokban.


